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Krajská knihovně 
, Karlovy Vary

Novinky 4

Sedmdesát roků od Sestřeleného 6

Jedním z výročí, kterým bude zasvěcena letošní Aviatická 
pouť v Pardubicích, je sto roků, které uplynou od narození 
generálporučíka v,v. Františka Fajtla (1912-2006). Ve stínu 
tohoto jubilea ovšem stojí ještě jedno, také kulaté, jež se 
к této legendě československého letectva také vztahuje. 
Totiž sedmdesát roků od jeho sestřelení nad nepřátelským 
územím 5. května 1942, zázračného vyváznutí a následného 
dobrodružného návratu zpátky do svou stranu.

Tajemný raketový tank Objekt 757 18

Značný rozmach raketové technologie během 50. a 60. let 
minulého století významně zasáhl i do rozvoje tankové tech
niky. Trend se samozřejmě nevyhnul ani bývalému Sovětské
mu svazu, jakožto tankové velmoci.

„Šestnáctka" s Mickey Mousem 
a nadporučík Václav Formánek 22

Mickey Mouse čili Myšák Mickey patřil dlouhá desetiletí 
к velmi vděčným námětům na vylepšení markingu letounů. 
Těžko říci, zdali to bylo jeho roztomilým ztvárněním, nebo 
zda roli sehrálo to, že postavička z dílny The Walt Disney 
Company byla spojována s letectvím již od samotného zro
du. Světlo světa totiž spatřila v roce 1928, a to v krátkome- 
trážním snímku Plane Crazy.

Rekonštrukcia bojov 
za oslobodenie Bratislavy 28

Osudný let Rudolfa Duchoně 30

Je krásný jarní den 30. dubna 1971. Nad letňanským letiš
těm se ozývá zvuk proudového motoru patřícímu letounu 
MiG-1 SUTI. Ten po průletu v malé výšce přešel do stoupání 
a zmizel nahodilým divákům z očí. Ovšem klid netrval dlou
ho a vzápětí se stroj opět objevil nad letištní plochou. Při 
třetím průletu se však prudce naklonil, změnil směr a narazil 
do země. Sloup dýmu jasně označoval místo havárie.

Praga P-ll-a, neúspěšný konkurent 
Škody LT vz. 35 32

Páteř pozemní armády předmnichovského Československa 
tvořily takřka tři stovky lehkých tanků Škoda LT vz. 35, za
řazených do výzbroje po dlouhých peripetiích a stížnostech 
na jejich spolehlivost a technické nedostatky. V době jejich 
zavedení do služby disponovala armáda hrstkou sedmi ar
chaických Renaultů FT, sedmdesáti prakticky nebojeschop- 
nými tančíkyTčvz. 33 a padesáti moderně řešenými lehkými 
tanky Praga LT vz. 34 (z koncernu ČKD), determinovanými 
ovšem nedostatečnou tloušťkou pancéřování.

„Cé-jedenáctka" 38

Jakovlevův cvičný pokračovací letoun Jak-11 a jeho česko
slovenské licenční dvojče Let C-11 není zajisté pro zájemce 
o historii čs. vojenského letectva neznámým pojmem. Ve 
druhé polovině padesátých let tvořil nezanedbatelnou část 
materiálního vybavení především školních útvarů, ale ještě 
předtím si našel své místo i v sestavě bojových pluků.

Útěk dvojicí Tater 42

Když začala na počátku padesátých let výstavba drátě
ných zátarasů podél hranice Československa s Rakouskem 
a Spolkovou republikou Německo, spustila se mezi naší 
zemí a demokratickou částí Evropy železná opona nikoliv 
jako politický termín, nýbrž skutečně hmatatelná smrtelně 
nebezpečná zed.

Stíhací eso Luftwaffe
Siegfried Freytag 44

Stíhací esa Luftwaffe stále obestírá mnoho legend. Někte
ří z historiků dříve zpochybňovali množství jejich sestřelů, 
která mnohdy dosahovala neuvěřitelných počtů. Současné 
výzkumy porovnávající nároky německých stíhačů a ztráty, 
jež Spojenci utrpěli, však ukazují, že nadsazování počtu ví- 

,tězství nebylo o nic vyšší než u jiných letectev.

ROKAF museum Seongmu 48

V novém světle 50
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